



"Коммерсант": По Болотной и по взгорьям

С Болотной площади следствие направилось в Грузию

Вчера Следственный комитет России (СКР) сообщил о том, что подготовил для направления в Грузию запрос о возможности прояснить роль бывшего министра этой страны Гиви Таргамадзе в организации массовых беспорядков, прошедших на Болотной площади Москвы 6 июня этого года. У следствия есть основания предполагать, что господин Таргамадзе не только спонсировал некоторых лидеров оппозиции: как следует из распространенных в СМИ записей его переговоров, он даже указывал, как стимулировать присоединившихся к массовым акциям бомжей, когда последним следует преподнести горячительные напитки.

СКР вчера на своем официальном сайте сообщил, что следствие «не заинтересовано в обнародовании переговоров Гиви Таргамадзе с лидерами российской оппозиции». Однако, учитывая, что соответствующие материалы уже появились в СМИ, СКР подтвердил факт их существования. Напомним, что именно выдержки из переговоров некоторых лидеров российской оппозиции с господином Таргамадзе, обнародованные ранее по ТВ, и стали поводом для разбирательства следственных органов.

Как следует из распечаток недавних переговоров грузинского политика, которые, видимо, и стали основанием для запроса СКР в Грузию, стратегическая задача, которую Гиви Таргамадзе ставил на личных переговорах (о результатах фоноскопической экспертизы СКР не сообщал, но, как предполагают правоохранители, его собеседниками были Константин Лебедев и Леонид Развозжаев), происходивших в неформальной обстановке, - деловые беседы регулярно прерывались репликами типа «ну, давай», «наливай» и «поехали»,-- сводилась к тому, чтобы «марши миллионов» затмили по своей значимости выборы президента России. «Встрях должен быть еще больше, - говорил господин Таргамадзе, - чтобы вся инаугурация прошла, как говно. Чтобы как по пустыне человек шел».

«Бомжам нужны водка и деньги, - говорил, в свою очередь, один из собеседников грузинского политика, предположительно господин Лебедев, - но если им дать, они прямо там ее и будут пить, а местные жители от этого уже о...ели».



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Посылай их на х...», - предложил в ответ грузинский политик. Он также посоветовал оппозиционерам привести на акцию несколько десятков своих приверженцев, которые будут представляться местными жителями и тем самым в зародыше погасят возможные инциденты.

Господин Таргамадзе также заверил собеседников, что на их митингах соберутся «абсолютно все мировые СМИ». «И они ждут от вас картинку», - сказал он. «Внутреннюю массу надо поставить ближе к металлоискателям,-- указывал господин Таргамадзе. - И пусть она подерется. Серегу (видимо, господина Удальцова. - »Ъ») поместите среди 200 человек, которые ни за что не отдадут его без боя. Они должны бороться за него остервенело, и будет картинка что надо».

Не менее оживленным был и обмен мнениями по поводу финансовой составляющей акций, причем российские участники переговоров требовали при этом соблюдения самой жесткой конспирации. «Я очень прошу помнить, что про ресурсы и поездки наши никто, кроме нас и вас, знать не должен ни в коем случае» -- такое условие поставил, как полагают правоохранители, Константин Лебедев. «Что у нас по ресурсам? -- спрашивает он.-- На этой неделе уже надо ездить в регионы, а работа стоит из-за нехватки ресурсов». «Насчет денег мы, конечно, будем делать все, что можно, но сильно растянуться не сможем, - ответил Гиви Таргамадзе. - Мы говорим сейчас о серьезных деньгах. Но и задел вы должны сделать еще выше, чем есть сейчас. Я уже организовываю сейчас Лондон, и там поговорим о поощрениях». Для получения гранта, отметил грузинский политик, надо, например, «уговорить Серегу» (возможно, Сергея Удальцова. - »Ъ») идти не на допрос в СКР, а на митинг. «Это будет окончательная победа для него и обязательно повлияет на результат моей поездки 14-го сам знаешь куда», - пояснил Таргамадзе.

В СКР вчера комментировать распечатки переговоров оппозиционеров отказались. В ведомстве подтвердили, что СКР уже подготовил запрос об оказании правовой помощи в компетентные органы Грузии, в котором просит оказать содействие в допросе господина Таргамадзе. В ближайшие дни этот документ будет отправлен в Грузию через Генпрокуратуру России.

Напомним, что главное следственное управление СКР расследует уголовное дело в отношении Сергея Удальцова, Леонида Развозжаева, Константина Лебедева и других лиц, подозреваемых в приготовлении к организации массовых беспорядков в Москве и других регионах (ст. 30 и ст. 212 УК РФ).

По данным следствия, их деятельность финансировалась гражданином Грузии Гиви Таргамадзе, имеющим определенный опыт проведения «цветных» революций в других



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

странах. Следствием также установлено, что весной 2012 года москвичи Таисия Александрова, Анна Корнилова, Юрий Набутовский выезжали в Литву для участия в семинаре, на котором разъяснялась методика захвата власти. При обысках у них изъята методическая литература на эту тему, а сами учащиеся уже допрошены по делу в качестве свидетелей.

Официальные представители Министерства юстиции и главной прокуратуры Грузии сообщили «Ъ», что ни одно из ведомств не получало из Москвы документов об оказании правовой помощи в расследовании уголовного дела о беспорядках на Болотной площади, одним из фигурантов которого Следственный комитет РФ объявил депутата грузинского парламента Гиви Таргамдзе. При этом, даже если такая просьба поступит, грузинская сторона напрочь отвергла возможность экстрадиции своего гражданина в Россию. Маловероятной представляется и возможность его допроса местным следователем по просьбе российской стороны: для этого потребуется получить разрешение парламента.

Не боится уголовного преследования с российской стороны и сам Гиви Таргамдзе. «Россия может потребовать моего допроса, но власть в Грузии на это не пойдет. А если пойдет, то мы вспомним свою молодость и сделаем с этой властью то, чего она заслуживает»,-- пригрозил политик, уточнив, что имеет в виду организацию революции уже в Грузии.

По словам адвоката Леонида Развозжаева Дмитрия Аграновского, любые заявления СК он воспринимает как «грубую пропаганду и клевету». По его данным, Гиви Таргамдзе уже заявил, что никогда не встречался ни с кем из «Левого фронта». «Я уверен, что вся эта кампания затеяна лишь для того, чтобы сделать Удальцова главным организатором в «болотном деле» и полностью прекратить деятельность его организации», - заявил адвокат. «Стопроцентной ложью» назвал обвинения в адрес оппозиционеров и сам господин Удальцов. «Протест организовывали обычные граждане, никакого вмешательства сил извне не было. Никто никому не указывал, что делать и куда идти», - утверждает он.

14 Декабря 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508438>